Ovningsprov — Ma3c — prov 2

OBS: Detta dr ett dvningsprov! Det innebir att detta ar ett urval pa uppgifter som liknar de
uppgifterna ni kommer ha pa det faktiska provet. Det innebar ocksa att ni inte ska enbart plugga
pa det hdr 6vningsprovet utan dven pa andra uppgifter.

1. Derivera funktionerna

a) f(x)=4* (1/0/0)
b x) = 15%
c)) ;Exg = 3% (1/0/0)
Ze—3x
d) f) == (1/0/0)
_x f_ 1o (1/0/0)
e) f(x) =er+x X (1/0/0)
2. Bestam samtliga primitiva funktioner for
a) f(x)=x3+4x (1/0/0)
b) f(x) =e** +2
) fx)=12x3+x—-1 (1/0/0)
d flx)=2-Vx ((2//2//%))
3
e) flx) = ;(Mx (0/1/0)
f flr) =222 (0/0/1)
3. Bestam for vilket/vilka x féljande funktioner har extrempunkter med hjalp av
derivata
a) f(x)= xz + 4x — 2 (2/0/0)
b) f(x) =ch —27x (2/0/0)
C) f(x) =;:x (2/1/0)
d =e>*—-10
) f(x)=e x (1/1/0)
4. Berakna integralen
a) fol 3x%dx
(2/0/0)

b) flz x +x% —1dx (2/0/0)



c)

d)

b)

c)

d)

[y €% dx (2/0/0)

Jy 2-Vxdx (0/2/0)
[ dx (0/3/0)

Andraderivatan for en funktion ar f''(x) = 4x + 2 bestam f(x) om du vet att

f(x) har en extrempunktix =1

f(x) skéry-axelniy =5

(0/1/2)
Bestam x
e3* =12 (2/0/0)
J3x%dx = § (0/2/0)
Inx + In2 = In6 (2/0/0)

0/3/0
In(x? — 5x) — In(x — 5) = In7 (0/3/0)
Skissa grafen till funktionen f(x) = x3 — 12x + 3 algebraiskt

(2/1/0)
Bestdam samtliga vinklar inom intervallet 0 < v < 180 for vilka sinv = g
(utan miniraknare)
(3/0/0)

Grafen nedan visar derivatan av f(x)
a) f(x) har tva extrempunkter. Bestdm x for dessa extrempunkter. (2/0/0)

b) Bestam ocksa om punkterna d&r maximi- eller minimipunkter. (1/1/0)

4

3




10. Bestam samtliga asymptoter till féljande funktioner

a) f(x) = (2/0/0)
b) f(x) =—
) 10 =15 (2/0/0)
=1
o f()=_+1 (1/1/0)
d) f(x) =5— (0/1/1)
e) f(x)==+x (0/1/1)
fl fG)=o+x-2 (0/1/1)
11. Skissa grafen till funktionen f(x) = % + x algebraiskt
(0/2/2)

12. Bestdam arean av det markerade omradet

a) f(x) =x? b) f(x) = —x* +4x g(x) =x

(0/3/0)



c)f(x)=e*+1ochgx) =e*+1

-1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5

(0/2/1)

13. En tredjegradsfunktion f (x) har féljande egenskaper

e Enextrempunktix =4
e f'(x) haren extrempunktix = 2

Bestam x-koordinaten for den andra extrempunkten for f(x)

(0/0/2)
14. En lada ar placerad inuti en kon. Konen har diametern 20 cm och héjden 40 cm.
Vilken ar den maximala volymen ladan kan anta?
(0/0/3)
15. Visa att sinas® _ V2 (utan minirdaknare)
c0s30° 3
(1/2/0)

16. Fysikern och kemisten Marie Curies anteckningsbocker har en stor mangd radioaktivt radium
(nuklid 226) pa sig. Darfor forvaras dem i ett speciellt skap i Frankrike for att ingen ska skadas
av den farliga radioaktiviteten. Hastigheten i vilket mangden radiumkarnor minskar kan

1025-In2
1600

- e 1600 " d3r t &r tiden i &r raknat fran 2021.

beskrivas enligt funktionen r(t) = —

Antalet radiumkarnor ar 2021 ungefar 102> st. Nutidens karnfysiker menar att 99% av



radiumkarnorna maste forsvinna innan bockerna kan visas for allménheten igen. Hur lang tid

kommer det ta?

(0/2/2)
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